

Stadt Wildeshausen

Der Bürgermeister



**Auszug aus dem Protokoll
der Sitzung des Rates der Stadt Wildeshausen am 15.12.2016
öffentlich**

TOP	Titel
22.3.	Änderung der Pflasterung des Gildeplatzes Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Grüne - Piraten Partei vom 28.11.2016

Frage:

Wann wurden die Pflasterarbeiten an dem Gildeplatz ausgeführt?

Antwort:

Die Pflasterarbeiten wurden 1987 nach Fertigstellung der Parkpalette ausgeführt.

Frage:

Wie ist der gesamte Aufbau des Pflasters am Gildeplatz?

Antwort:

Unterhalb der Pflasterfläche sind eine Sandbettung und darunter ein frostsicheres Mineralgemisch auf Sandpolster eingebaut.

Frage:

Mit welchen Maßnahmen sollen dort die Stellplätze vergrößert werden?

Antwort:

Die Fahrstreifen und Entwässerungsrinnen sollen in der derzeitigen Form belassen werden, in den Parkflächen wird das vorhandene Pflaster aufgenommen und neu verlegt. Die Gestaltungselemente in den einzelnen Parkbuchten entfallen ersatzlos.

Frage:

Sind die Kosten in der Größe von 75.000 EURO korrekt?

Antwort:

Die Kosten wurden anhand einer Massenermittlung und ortsüblichen Preisen ermittelt. Die endgültigen Kosten können erst nach Abschluss und Abrechnung der Maßnahme genannt werden.

Frage:

Wenn ja durch welche Einzelkosten setzen sich diese Kosten zusammen?

Antwort:

Die Kosten setzen sich aus den Einzelkomponenten Baustelleneinrichtung, Vorarbeiten, Erdarbeiten, Pflasterarbeiten, Ausstattung und Stundenlohnarbeiten zusammen.

Frage:

Was passiert wenn es sich herausstellt das der gesamte Platz neu gepflastert werden muss? Z. B. weil der Verbund der Steine sonst nicht gegeben wird. Ist in diesem Fall nicht eher von Kosten über 300.000 EURO auszugehen?

Antwort:

Die Gefahr, dass die gesamte Pflasterfläche erneuert werden muss, besteht deswegen nicht, weil die bestehenden Abgrenzungen wie Rinnen usw. erhalten bleiben. An die bestehenden Abgrenzungen wird angearbeitet.